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Centrum Kultury 105
ul. Zwycięstwa 105, tel. 94 347 57 01
ck105.koszalin.pl
facebook.com/CK105wKoszalinie

Kino Kryterium
ul. Zwycięstwa 105, tel. 94 347 57 03 
ck105.koszalin.pl/kino 
facebook.com/kinokryterium

Muzeum w Koszalinie
ul. Młyńska 37-39, tel. 94 343 20 11
muzeum.koszalin.pl
facebook.com/MuzeumWKoszalinie

Zagroda Jamneńska
ul. Jamneńska 24, tel. 94 341 65 87
zagrodajamno.pl
facebook.com/ZagrodaJamno/

Koszalińska Biblioteka Publiczna
Plac Polonii 1, tel. 94 348 15 40
biblioteka.koszalin.pl
facebook.com/koszalinska.biblioteka.publiczna

Bałtycki Teatr Dramatyczny
Plac Teatralny 1, tel. 94 342 22 67 
btd.koszalin.pl
facebook.com/BTDwKoszalinie

Filharmonia Koszalińska
ul. Piastowska 2, tel. 94 342 62 20 (kasa)
filharmoniakoszalinska.pl
facebook.com/filharmoniakoszalinska

Pałac Młodzieży w Koszalinie
ul. Bogusława II 2, tel. 94 348 05 00/ 94 341 01 66 
pm.koszalin.pl
facebook.com/pmkoszalin 

Teatr Propozycji „Dialog”
Domek Kata, ul. Grodzka 3, tel. 94 342 52 96
teatrdialog.koszalin.pl
facebook.com/teatr.dialog

Adresy i kontakty

Organizatorów imprez kulturalnych pro-
simy o nadsyłanie informacji o wydarze-
niu (termin, godzina, miejsce, krótki opis, 
grafika) najpóźniej do 15 dnia miesiąca 
poprzedzającego miesiąc wydania na 
adres: info@grafikkultury.pl.
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Redakcja „Koszalińskiego Grafiku Kultury” 
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miejsc, repertuaru, cen i programów wydarzeń, 
a także odwołanie imprez przez organizatorów. 

Wszelkie szczegóły, w  tym dotyczące zakupu 
biletów, prosimy sprawdzać na stronach inter-
netowych organizatorów.
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Maj i wyjątkowo hucznie świętowane w tym roku Dni Koszalina dostarczy-
ły nam mnóstwa artystycznych wrażeń. Nie zabraknie ich też w czerwcu. Od 
wielu lat w tym miesiącu odbywa się największy, jeden z najstarszych i naj-
ważniejszych w Koszalinie i kraju festiwali filmowych. Tegoroczna edycja jest 
jubileuszowa – Koszaliński Festiwal Debiutów Filmowych „Młodzi i Film” od-
będzie się po raz 45. Potrwa wyjątkowo siedem dni, podczas których czeka nas 
porządna dawka kina i mnóstwo wydarzeń towarzyszących.

Festiwal Fale Historii. Fale Wolności ma dużo mniejszy staż, bo odbędzie się 
w czerwcu dopiero po raz drugi, ale po ubiegłorocznej edycji z niecierpliwo-
ścią czekaliśmy na kolejną. W Muzeum w Koszalinie ponownie spotkamy się 
ze wspaniałymi gośćmi – ludźmi polityki, znawcami historii, regionalistami, 
publicystami – by porozmawiać o naszej historii i tożsamości. W programie są 
też pokazy filmowe, koncerty i wystawy. 

W czerwcu rozpoczyna się 14. edycja Good Vibe Festivalu. W ubiegłym roku 
organizatorzy zaprosili nas do przystani w  Jamnie. Ta okazała się miejscem 
wymarzonym dla jazzowych, nowoczesnych brzmień i  znów spotkamy się 
w tych pięknych okolicznościach. Dwa pierwsze festiwalowe koncerty przed 
nami. 

O szczegółach festiwali i  innych czerwcowych wydarzeń piszemy na kolej-
nych stronach. 

Życzymy kulturalnej lektury!

Od redakcji

Zaglądajcie na 
grafikkultury.pl 

i bądźcie na bieżąco! 
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45. KFDF„Młodzi i Film” – jubileuszowy!

Wydarzenie miesiąca

Jubileuszowa odsłona 45. Koszalińskiego Festiwalu Debiutów Filmowych „Młodzi 
i Film” potrwa o jeden dzień dłużej niż w poprzednich latach i po raz pierwszy roz-
pocznie się już w niedzielę. Festiwal tradycyjnie zgromadzi młodych twórców, produ-
centów, studentów szkół filmowych, krytyków i miłośników kina z całej Polski. 

Festiwal „Młodzi i  Film” od ponad czterech dekad pozostaje najważniejszą platformą 
prezentacji młodego polskiego kina. To w  Koszalinie swoje pierwsze filmy prezentowali 
m.in. Krzysztof Zanussi, Agnieszka Holland, Xawery Żuławski, Jan P. Matuszyński czy To-
masz Wasilewski. To nie tylko przegląd debiutów, ale przede wszystkim przestrzeń dialo-
gu, wymiany doświadczeń i spotkań środowiska filmowego. 

Program tegorocznej edycji obejmuje trzy główne konkursy: Konkurs Pełnometrażo-
wych Debiutów Fabularnych, Konkurs Pełnometrażowych Debiutów Dokumentalnych 
oraz Konkurs Krótkometrażowych Debiutów Filmowych – fabularnych, dokumentalnych 
i  animowanych. Integralną częścią wydarzenia pozostają również pokazy specjalne, re-
trospektywy, debiuty zagraniczne, wydarzenia branżowe, koncerty oraz spotkania z twór-
cami „Szczerość za szczerość” (dyskusje poprowadzą w tym roku Marta Bałaga, Mateusz 
Demski, Magda Felis i Błażej Hrapkowicz).

Tegoroczna edycja cieszy się bardzo dużym zainteresowaniem twórców. Do Konkursu 
Pełnometrażowych Debiutów Fabularnych zgłoszono 20 filmów, spośród których wybrano 
13 tytułów. W Konkursie Pełnometrażowych Filmów Dokumentalnych zaprezentowanych 
zostanie 14 obrazów wyłonionych spośród 27 zgłoszeń. Jury Konkursu Krótkometrażo-
wych Debiutów Filmowych oceni natomiast 70 produkcji – 19 animacji, 34 fabuły i 17 do-
kumentów – wybranych spośród 270 nadesłanych filmów.

W  Konkursie Pełnometrażowych Debiutów Fabularnych o  Wielkiego Jantara powalczą 
produkcje znane już publiczności oraz filmy przedpremierowe. Światową premierę podczas 
festiwalu będzie miał film La petite mort w reżyserii Kai Zalewskiej i Martyny Byczkowskiej. 
W konkursie znalazł się również animowany film Chłopiec na krańcach świata Grzegorza Wa-
cławka i Marty Szymańskiej. Wśród pozostałych zakwalifikowanych tytułów są m.in. LARP. 
Miłość, trolle i inne questy, Królestwo, Mroki czy Nie ma duchów w mieszkaniu na Dobrej. 
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Wydarzenie miesiąca

Przyznanych zostanie 16 nagród regula-
minowych w trzech głównych konkursach. 
W  Konkursie Pełnometrażowych Debiutów 
Fabularnych twórcy powalczą m.in. o Wiel-
kiego Jantara 2026 za debiut, nagrody za 
reżyserię, scenariusz, zdjęcia oraz odkrycia 
aktorskie. W Konkursie Pełnometrażowych 
Debiutów Dokumentalnych przyznane zo-
staną nagrody za najlepszy debiut, reżyse-
rię, zdjęcia oraz szczególny wkład twórczy 
debiutanta. Konkurs Krótkometrażowych 
Debiutów Filmowych obejmie nagrody dla 
najlepszych filmów fabularnych, dokumen-
talnych i  animowanych, a  także wyróżnie-
nia za zdjęcia i montaż.

Dodatkowo podczas festiwalu odbędzie 
się Konkurs Teatrotek, w  ramach którego 
zaprezentowane zostaną wybrane reali-
zacje Wytwórni Filmów Dokumentalnych 
i  Fabularnych. Jury przyzna Jantara 2026 
za reżyserię oraz wyróżnienie za szczególny 
wkład twórczy debiutanta. 

Gala otwarcia, zaplanowana na 7 czerw-
ca, połączona zostanie z  wyjątkowym po-
kazem filmu Niewinni czarodzieje z muzyką 
na żywo. W  programie festiwalu są m.in. 
spotkania z  aktorami połączone z  projek-
cją filmu, projekt Uwolnij wyobraźnię re-
alizowany przez TVN, warsztaty branżowe 
oraz wydarzenia plenerowe organizowane 
w Miasteczku Festiwalowym.

Festiwalowi towarzyszyć będą również 
wydarzenia muzyczne. Na scenie pojawią 

się m.in. RAT KRU oraz EABS, a przestrzeń Rynku Staromiejskiego i Miasteczka Festiwalowego 
wypełnią rozmowy, projekcje filmowe, działania artystyczne oraz program Kwiatki polskie re-
alizowany na żywo. Zwieńczeniem festiwalu będzie gala, która odbędzie się 13 czerwca w Fil-
harmonii Koszalińskiej. 

Organizatorami wydarzenia są Miasto Koszalin, Centrum Kultury 105 w Koszalinie oraz 
Stowarzyszenie Filmowców Polskich. Festiwal współfinansowany jest przez Ministerstwo 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Polski Instytut Sztuki Filmowej oraz Urząd Marszałkow-
ski Województwa Zachodniopomorskiego. 

Szczegółowy program oraz aktualności dostępne są na stronie mlodziifilm.pl oraz w me-
diach społecznościowych wydarzenia. 

7–13 czerwca/ wstęp na wydarzenia festiwalowe jest wolny

Nie ma duchów w mieszkaniu na Dobrej

Glorious Summer

La petite mort
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Wydarzenie miesiąca

II Festiwal Fale Historii. Fale Wolności 

Festiwal wraca jeszcze bardziej aktualny i angażujący. To 
spotkanie pokoleń, idei i doświadczeń: od świadków histo-
rii po młodych uczestników, którzy dopiero uczą się rozu-
mieć pojęcie wolności. Na dziedzińcu Muzeum w Koszalinie 
nie zabraknie rozmów z ważnymi gośćmi, koncertów, po-
kazów filmowych czy wystaw.

Pierwszy dzień (3 czerwca) upłynie pod hasłem „Fale Wol-
ności”. Najważniejszym gościem tego dnia będzie prezydent 
RP Lech Wałęsa. Spotkanie poprzedzi wykład opozycjonisty 
i szefa kampanii wyborczej z 1989 r., Jacka Merkela. Uczest-
nicy wysłuchają także koncertu Polska – kocham i rozumiem 
w  wykonaniu młodzieży z  Pałacu Młodzieży w  Koszalinie 
oraz wezmą udział w  panelach poświęconych historii Ko-
szalina i  Białogardu. Swoje projekty zaprezentują lokalni 
pasjonaci historii i rekonstrukcji, którzy opowiedzą o mniej znanych wątkach regionalnej 
przeszłości. Będą to Karolina Świętosławska i Marcin Bachtiak – twórcy projektu Pamięć 
w fotografii, uczniowie Zespołu Szkół Ponadpodstawowych z Białogardu – autorzy filmu 
o strajku z 1981 r. oraz Marcin Maślanka, który wraz z Arkadiuszem Paterem zrealizował 
kilkanaście filmów opowiadających o koszalińskiej historii. W programie znajdzie się także 
panel POLSKA. Scenariusz na dziś – między historią a wyobraźnią z udziałem aktora, Andrze-
ja Seweryna, który od lat angażuje się w projekty łączące kulturę i refleksję nad historią.  

Drugi dzień festiwalu (4 czerwca) pod hasłem „Fale Prawdy” rozpocznie się od projekcji 
filmów dokumentalnych i  fabularnych poświęconych Kościołowi w  PRL jako przestrzeni 
wolnego słowa, solidarności i nadziei. Następnie organizatorzy podejmą tematy trzech waż-
nych rocznic: 250-lecia Stanów Zjednoczonych, 100-lecia przewrotu majowego oraz 50-lecia 
powstania Komitetu Obrony Robotników. Gościem specjalnym będzie satyryk i publicysta 
Jacek Fedorowicz. Wydarzeniom towarzyszyć będzie koncert Republika marzeń, podczas 
którego zabrzmią utwory inspirowane twórczością Grzegorza Ciechowskiego.

Trzeci dzień (5 czerwca), pod hasłem „Fale Tożsamości”, przeniesie uczestników w  prze-
strzeń historii dawnej i współczesnych narracji o przeszłości. Jednym z wydarzeń będzie roz-
mowa o fenomenie serialu 1670 z reżyserem Maciejem Buchwaldem i Karolina Dypą, dyrektor 
Muzeum Kultury Ludowej w Kolbuszowej, gdzie kręcono serial. Jagiellonowie i Gryfici pojawią 
się w dyskusji z udziałem prof. Edwarda Rymara. Publiczność spotka się również z autorami 
książek i twórcami popularnonaukowymi. Będą to: Maciej Siembieda, Vincent Severski, Piotr 
Niemczyk, Kamil Janicki oraz Cezary Korycki. Finał festiwalu uświetni koncert zespołu Wowa-
kin, nawiązujący do muzycznych inspiracji serialu 1670.

Organizatorzy zapraszają na Targi Książki Regionalnej i  Historycznej, pokazy filmów 
i  inne wydarzenia towarzyszące. Szczegółowy program oraz informacje o  wejściówkach 
dostępne są na stronie wydarzenia: www.falehistorii.pl.

3, 4 i 5 czerwca/ Muzeum w Koszalinie/ wstęp wolny
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Wydarzenie miesiąca 

Archiwek i Przyjaciele – Międzynarodowy Dzień 
Archiwów i Dzień Dziecka 

Archiwum Państwowe w Koszalinie znów zamieni się w przestrzeń pełną radości, 
nauki i rodzinnej zabawy. W programie wydarzenia ph. Archiwek i Przyjaciele znajdzie 
się kilkadziesiąt atrakcji przygotowanych przez zaprzyjaźnione koszalińskie instytucje 
i organizacje. 

W ramach dnia otwartego zaplanowany jest m.in. pokaz filmu VR (Archigaleria), pisanie gę-
sim piórem, zajęcia edukacyjne, zwiedzanie magazynów, poznawanie ksiąg oraz materiałów 
archiwalnych przechowywanych w zasobie Archiwum Państwowego.

W strefie edukacyjno-animacyjnej Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa Oddział Tere-
nowy w Koszalinie czekają animacje, zajęcia sensoplastyki, konkursy z nagrodami, pokaz 
kulinarny, strefa relaksu i lokalne zdrowe produkty. Na dziedzińcu archiwum odbędą się 
występy aktorów Bałtyckiego Teatru Dramatycznego, dzieci z ognisk Towarzystwa Przyja-
ciół Dzieci w Koszalinie, występy BBoy’ów ze szkoły tańca breakdance NASA oraz rozmowy 
z wystawcami i rzemieślnikami.

Swoje stoiska przygotują: 8. Koszaliński Pułk Przeciwlotniczy, Straż Graniczna w Koszali-
nie, Państwowa Straż Pożarna w Koszalinie, Komenda Miejska Policji w Koszalinie, Stowarzy-
szenie Sędziów Polskich, Okręgowa Rada Adwokacka i Okręgowa Izba Radców Prawnych.

Ponadto w programie wydarzenia: stoisko przyrodnicze Słowińskiego Parku Narodowe-
go, crossbooking i stoisko plastyczne z Koszalińskiej Biblioteki Publicznej, stanowisko ba-
dawcze i eksperymenty z Politechniką Koszalińską oraz strefa gastronomiczna.

W czasie wydarzenia będzie można wesprzeć małego Maciusia, podopiecznego Fundacji 
„Pokoloruj Świat” w Koszalinie.

6 czerwca, godz. 12.00-17.00/ Archiwum Państwowe w Koszalinie/ wstęp wolny



8

Grafik Kultury poleca

FILM

DYSKUSYJNY KLUB FILMOWY
wtorki, godz. 18.00/ Kino Kryterium

Miroirs III. Barka na oceanie 
Laura to utalentowana pianistka z Berlina. W wypadku samochodowym ginie jej chło-

pak, natomiast ona sama wychodzi z  kolizji niemal bez szwanku. Wstrząśnięta i  zdez-
orientowana bohaterka trafia pod opiekę Betty, kobiety, która była świadkiem całego 
zdarzenia. Betty zabiera Laurę do swojego skromnego wiejskiego domu, gdzie mieszka 
sama. Wkrótce na jaw zaczynają wychodzić rodzinne sekrety, które nie tylko zmienią dy-
namikę relacji między bohaterami, ale też zmuszą Laurę do konfrontacji z własną stratą 
i bólem.

Reż. Christian Petzold; Obsada: Paula Beer, Barbara Auer, Matthias Brandt, Enno Trebs; 
dramat; Niemcy 2025; 86 min. 2 czerwca

Milcząca przyjaciółka 
W  sercu uniwersyteckiego ogrodu botanicznego 

rośnie okazały miłorząb japoński, który na przestrze-
ni wieku staje się niemym świadkiem i uczestnikiem 
historii trojga nieznajomych. Zdeterminowana dziew-
czyna walczy o miejsce na wydziale botaniki. Samot-
ny student, który nigdy nie zwracał uwagi na rośliny, 
w jego milczącej obecności odnajduje punkt oparcia 
po życiowym zawirowaniu. Neurolog z  Hong-Kongu 
pod wpływem kontaktu z  drzewem zaczyna kwe-
stionować swoje naukowe przekonania, odkrywając 
głęboką więź między tym, co widzialne, a tym, co nie-
uchwytne.

Reż. Ildikó Enyedi; Obsada: Tony Chiu-Wai Leung, 
Luna Wedler, Léa Seydoux; dramat; Francja, Niemcy, 
Węgry 2025; 145 min. 16 czerwca

Drugie życie 
María Ángeles od czterdziestu lat mieszka w słonecznym apartamencie w sercu maro-

kańskiego Tangeru. To miejsce, które pamięta jej miłość, codzienne rytuały i  całe życie 
zapisane w  ścianach, meblach i  drobnych gestach. Gdy zostaje zmuszona do opuszcze-
nia swojego domu, nie potrafi się z tym pogodzić – bo dom to nie tylko adres, lecz część 
tożsamości. To, co początkowo wydaje się bolesną koniecznością, nieoczekiwanie stanie 
się jednak nowym początkiem. W życiu Marii Ángeles pojawi się miejsce zarówno na nowe 
grono przyjaciół, jak i na niespodziewaną miłość.

Reż. Maryam Touzani; Obsada: Carmen Maura, Marta Etura; dramat; Belgia, Francja,  
Hiszpania, Niemcy, Maroko 2025; 116 min. 23 czerwca
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Czytając Lolitę w Teheranie 
Po rewolucji islamskiej w Iranie, która miała miejsce w 1979 

roku, ulice Teheranu patrolowane są przez obrońców moralno-
ści, a fundamentaliści przejmują kontrolę nad uniwersytetami. 
Kobiety muszą nosić hidżab, ich swobody są ograniczane, a lek-
tura zachodniej literatury staje się aktem buntu. Taki stan rze-
czy sprawia, że Azar Nafisi, ambitna wykładowczyni literatury, 
rezygnuje z pracy na Uniwersytecie Teherańskim. Kobieta pota-
jemnie zaczyna zapraszać do swojego domu grupę najbardziej 
zaangażowanych studentek. 

Reż. Eran Riklis; Obsada: Golshifteh Farahani, Zar Amir Ebrahi-
mi; dramat; Włochy, Izrael 2024; 107 min. 30 czerwca

SZMINKA MOVIE

Miłość w czasach apokalipsy 
45-letni Adam jest życzliwym właścicielem schroniska dla zwierząt. Aby zwalczyć swój 

lęk związany z ekologią, zamawia terapeutyczną lampę solarną. Za pośrednictwem infoli-
nii technicznej dostawcy lampy poznaje Tinę, kobietę, której głos koi wszystkie jego oba-
wy. To nieoczekiwane spotkanie zmienia wszystko: ziemia drży, a serca eksplodują.

Reż. Anne Émond; Obsada: Piper Perabo, Patrick Hivon; komedia romantyczna; Kanada 
2025; 100 min. 

18 czerwca, godz. 18.00/ Kino Kryterium
  

KINO DLA SENIORA 

500 mil
Nastoletni Finn i  jego młodszy brat Charlie uciekają z domu, 

by uniknąć rozdzielenia po rozstaniu rodziców. Ich celem jest 
dzikie zachodnie wybrzeże Irlandii oraz dom ukochanego dziad-
ka Johna – ostatnia bezpieczna przystań w  ich rozpadającym 
się świecie.

Reż. Morgan Matthews; Obsada: Bill Nighy, Roman Griffin Davis, 
gat. dramat; Irlandia, Wielka Brytania, Cypr 2026; 102 min. 

24 czerwca, godz. 14.00/ Kino Kryterium

KLASYKA KINA 

Zawieście czerwone latarnie 
Film opowiada historię młodej dziewczyny o  imieniu Song Lian, która nie mając per-

spektyw na ukończenie studiów, podejmuje decyzję o zamążpójściu. Wie, że wybierając 
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bogatego męża nie ma szans, by być jego jedyną kobietą. Po przybyciu do siedziby swojego 
małżonka Song Lian powoli poznaje zwyczaje mieszkańców i rytuał zawieszania czerwo-
nych latarni. Jest to inny świat, w którym musi nauczyć się funkcjonować. 

Reż. Yimou Zhang; Obsada: Gong Li, Saifei He, Jingwu Ma; dramat; Chiny, Hongkong,  
Tajwan; 1991; 125 min.

4 czerwca, godz. 18.00/ Kino Kryterium

KINO PRZYJAZNE SENSORYCZNIE

Drzewo magii 
Polly i Tim wraz z trójką dzieci to współczesna rodzina, która staje przed koniecznością 

przeprowadzenia się na odległą angielską prowincję. Wkrótce po przyjeździe okazuje się, 
że najmłodsi muszą obejść się bez Wi-Fi i ukochanych elektronicznych gadżetów oraz od-
kryć uroki świata na świeżym powietrzu. Podczas eksploracji okolicznych lasów trafiają na 
niezwykłe drzewo, zamieszkane przez barwne, ekscentryczne istoty. 

Reż. Simon Farnaby; Obsada: Andrew Garfield, Claire Foy; Familijny, Fantasy, Przygodowy; 
Francja, USA, Wielka Brytania 2026; 110 min.

21 czerwca, godz. 12.00/ Kino Kryterium

DZIEŃ DZIECKA

Niesamowita historia Mumbo Jumbo
Kiedy Mumbo Jumbo magicznie urósł do gigan-

tycznych rozmiarów, musi wyruszyć w niebezpiecz-
ną podróż z trójką przyjaciół, aby odnaleźć straszną 
czarownicę Babę Jagę, która znów go zmniejszy. 
To pełna przygód wyprawa, która może sprawić, że 
Mumbo Jumbo znów stanie się mały, ale w  środku 
znacznie większy.

Reż. Stine Marie Buhl, Karsten Kiilerich; Animacja, 
Familijny; Dania 2026; 82 min.

1 czerwca, godz. 9.00/ Kino Kryterium

Arnie & Barney
Łąka, na której mieszkają Pszczółka Maja i Gucio, wy-

sycha. Podczas gdy reszta owadów szuka rozwiązania, 
dwóch niezdarnych przyjaciół, Lojza i  Pepa, postana-
wia pomóc na swój sposób. Choć są trochę nieporadni 
i wszystko nieustannie wypada im z rąk (a nawet z czuł-
ków), mają głowy pełne szalonych pomysłów.

Reż. Sean Heuston; Animacja, Familijny, Komedia; Niemcy 2026; 75  min.
1 czerwca, godz. 10.30/ Kino Kryterium
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Werniks. Z Beksińskim 
po drodze
Czy można jeszcze powiedzieć 

coś nowego o  Zdzisławie Beksiń-
skim? Grzegorz Gajewski, reżyser 
i  scenarzysta dokumentu, związa-
ny przez wiele lat z  rodziną Bek-
sińskich udowadnia, że tak. Jego 
najnowszy pełnometrażowy doku-
ment to wielowymiarowy portret 
Mistrza, stworzony z  głosów tych, 
którzy byli mu najbliżsi. W  filmie 
usłyszymy m.in. Wiesława Och-
mana, Henryka Wańka i  Józefa 
Opalskiego. Obraz dopełniają uni-
katowe, prywatne nagrania z  do-
mowego archiwum Beksińskich, 
które w połączeniu z podróżą ekipy 
filmowej po ważnych dla artysty 
miejscach, tworzą niezwykle au-
tentyczny wizerunek malarza.

18 czerwca, godz. 17.00/ Ko-
szalińska Biblioteka Publiczna/ 
wstęp wolny

WAJDA RE-WIZJE

Człowiek z marmuru 
Druga połowa lat 70. Pełna temperamentu młoda 

reżyserka realizuje swój film dyplomowy, który będzie 
opowiadał historię błyskawicznej kariery i upadku jed-
nego z bohaterów pracy socjalistycznej. 

Zbierając materiały, Agnieszka odkrywa coraz to 
nowe kulisy wydarzeń, dociera do ludzi, którzy znali 
Mateusza Birkuta i  współtworzyli jego legendę. Bar-
dzo szybko okazuje się, że rzeczywistość dokumento-
wana na czarno-białych taśmach filmowych kreowa-
na była w o wiele większym stopniu, niż wolno o tym 
mówić. 

Reż. Andrzej Wajda; Obsada: Jerzy Radziwiłowicz, Kry-
styna Janda, Tadeusz Łomnicki; Dramat obyczajowy, Po-
lityczny; Polska 1976; 156 min.

17 czerwca, godz. 18.00/ Kino Kryterium
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MUZYKA

Poznańskie dyplomantki
Pod koniec sezonu artystycznego/

roku akademickiego studenci Akademii 
Muzycznej im. Ignacego Jana Paderew-
skiego w  Poznaniu prezentują umiejęt-
ności z  orkiestrą Filharmonii Koszaliń-
skiej. I  tak 5 czerwca przed koszalińską 
publicznością wystąpi Zofia Olesik – 
dwudziestoletnia skrzypaczka ze Śląska, 
studentka AM w  Poznaniu w  klasie pro-
fesora Marcina Baranowskiego. Jest lau-
reatką przeszło trzydziestu ogólnopol-
skich i  międzynarodowych konkursów. 
Zofia Olesik została pierwszą oficjalnie 
ogłoszoną uczestniczką nadchodzącego  
17. Międzynarodowego Konkursu Skrzypcowego im. Henryka Wieniawskiego. W Koszalinie 
zagra Koncert skrzypcowy d-moll op. 47 Jeana Sibeliusa. Poprzedzi go „Hohenbaden” op. 
43 niemieckiej kompozytorki Louise Adolphy Le Beau. Drugą część koncertu wypełni Sym-
fonia d-moll Césara Francka. 

Orkiestrę Filharmonii Koszalińskiej we wszystkich utworach poprowadzi Magdalena So-
bolewska, studentka dyrygentury symfoniczno-operowej w klasie profesora AM w Pozna-
niu, Przemysława Neumanna i profesora Warcisława Kunca. Magdalena Sobolewska stara 
się promować muzykę nieznaną, zarówno tę zapomnianą, przyćmioną sławą wielkich mi-
strzów, jak i  najnowszą. Ostatnio szczególnie interesuje ją twórczość kompozytorek XIX 
i pierwszej połowy XX w. W trakcie studiów prowadziła działalność naukową i artystyczną  
w ramach Koła Artystyczno-Naukowego Studentów Kompozycji i Teorii Muzyki oraz Koła 
Artystyczno-Naukowego Studentów Dyrygentury Symfonicznej i Operowej. Jej pasją jest 
notacja muzyczna, którą realizuje jako kopistka, współtworząc wydania nutowe. Ścieżka 
zawodowa zaprowadziła ją z powrotem do Zespołu Szkół Muzycznych w Poznaniu, gdzie 
uczy przedmiotów teoretycznych.

5 czerwca, godz. 18.30/ Filharmonia Koszalińska

Waldemar Malicki na zakończenie jubileuszowego sezonu
12 czerwca na estradzie Filharmonii Koszalińskiej wystąpi jeden z  najbardziej wszech-

stronnych polskich pianistów – solista, kameralista, improwizator. Koncertuje w  Europie, 
Ameryce Północnej i Południowej, Rosji i Japonii. Uprawia kameralistykę z najlepszymi pol-
skimi skrzypkami i śpiewakami. Nagrał ponad 40 płyt, z których trzy – z utworami Henryka 
Wieniawskiego, Ignacego Jana Paderewskiego i Jana Sebastiana Bacha – otrzymały w latach 
1997, 2000 i 2003 nagrody Fryderyka. Od 2000 r. jest dyrektorem artystycznym Festiwalu Wir-
tuozerii i Żartu Muzycznego „Fun and Classic” w Nowym Sączu. Melomani znają go przede 

Zofia Olesik
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wszystkim jako współautora i wykonawcę 
projektu Filharmonia Dowcipu w  reżyserii 
Jacka Kęcika. Obecnie artysta kontynuuje 
projekt w formie koncertów na żywo. Wal-
demar Malicki z towarzyszeniem orkiestry 
Filharmonii Koszalińskiej pod batutą jej 
pierwszego dyrygenta Jakuba Chrenowi-
cza zagra Koncert fortepianowy F-dur Geo-
rge’a  Gershwina. W  koncercie kończącym 
70. sezon artystyczny Filharmonii znajdzie 
się też uwertura do opery Halka Stanisła-
wa Moniuszki i  poemat symfoniczny Step 
op. 66 Zygmunta Noskowskiego.  

12 czerwca, godz. 18.30/ 
Filharmonia Koszalińska

14. Good Vibe Festival
14 czerwca w pięknej scenerii przystani w Jamnie wystąpi projekt Late Night Poems. 

To bardziej poetycka odsłona działań Bartłomieja „Eskaubei” Skubisza, stanowiąca 
hybrydę akustycznego jazzu ze spoken word w  formule „jazz & poetry”. Zespół 
tworzą topowi polscy muzycy jazzowi: Piotr Lemańczyk (kontrabas), Marek Konarski 
(saksofony), Michał Szkil (fortepian) i Dawid Fortuna (perkusja). Formacja ma na koncie 
dwa świetnie przyjęte albumy, który ukazały się na winylu nakładem U Know Me Records 
(Ostatni dzień lata) i U JAZZ ME (Rise & bloom) i spotkały się z zainteresowaniem również 
za granicą. Na koncertach zespół prezentuje połączony repertuar, z naciskiem na album 
Rise & Bloom.

20 czerwca, w  tym samym miejscu, wystąpi Omasta: Paweł Kowalik (trąbka), Antoni 
Blumhoff (flet, saksofon spranowy), Bruno Sikorski (pianino), Wojciech Roman (bas), 
Nikodem Wikieł (perkusja). Zakorzenieni w  jazzie, ale głęboko zanurzeni w  hip-hopie 
i kulturze ulicznej, tworzą śmiałą fuzję tradycji i innowacji. Ich muzyka jest gęsta, nasycona 
ciężkimi bębnami i głębokim basem, na których budują się melodyjne partie fortepianu, 
trąbki, saksofonu i  fletu. Omasta współpracuje z  artystami kształtującymi współczesne 

brzmienie jazzu i  muzyki niezależnej, 
m.in. Madlibem, Aquilesem Navarro 
(Irreversible Entanglements), Marysią 
Osu, Tenderloniousem oraz legendą 
polskiego free jazzu Leszkiem Żądło. 
W  październiku 2025 r. Omasta wydała 
swój debiutancki album nakładem 
wytwórni Astigmatic Records.

Late Night Poems: 14 czerwca, godz. 
19.00/ przystań w Jamnie/ wstęp wolny

Omasta: 20 czerwca, godz. 20.00/ 
przystań w Jamnie/ wstęp wolny
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Mój boski rozwód
„Mąż właśnie odszedł do młodszej. 

Córka właśnie wyprowadziła się do 
chłopaka. Matka woli oglądać Milio-
nerów, niż słuchać twoich lamentów, 
a jedyną radą jaką w tej sytuacji usły-
szałaś od „przyjaciółki” to – SCHUD-
NIJ! No żesz!… Co ci zostało? Tylko 
ukochany Prozaczek. I wcale nie cho-
dzi o  cudowną tabletkę na wszystkie 
bóle tego świata, a o jedyną, najuko-
chańszą czterołapą pociechę. Psinę o tym wdzięcznym imieniu”. 

Mój boski rozwód – słodko-gorzka opowieść, ze świetnymi kawałkami muzyczno-wokal-
nymi, działa jak emocjonalny plaster i cudowne przytulenie, którego tak często potrzebu-
jemy. Piosenki do spektaklu napisali wykonawczyni monodramu, Aneta Todorczuk i  Mi-
chał Lamża. „Jeśli chcecie zobaczyć Bridget Jones 10 lat po jej perypetiach uczuciowych, 
to koniecznie musicie wpaść na spektakl Mój boski rozwód Geraldine Aron w reżyserii Anny 
Gryszkówny, z Anetą Todorczuk i Prozakiem na scenie. To historia nadziei, rozpaczy, walki 
o siebie, radości i miłości”.

11 czerwca, godz. 19.00/ monodram/ Teatr Dialog/ bilety 50 zł

Grafik Kultury poleca

TEATR

WARSZTATY

Czerwcowe warsztaty w Zagrodzie Jamneńskiej
W  pierwszej połowie miesiąca zaplanowano warsztaty tworzenia drewnianych skar-

bonek, zdobionych techniką polichromii. Cena: 30 zł. Ciekawie zapowiadają się również 
warsztaty z malowania płóciennych toreb przy pomocy markerów i farb do tkanin. Cena: 
30 zł.

Druga połowa miesiąca poświęcona zostanie warsztatom ceramicznym. Podczas tych 
zajęć nie ma narzuconej tematyki. Organizatorzy jedynie tłumaczą, wyjaśniają, podpowia-
dają. Naczynia tworzone są przy pomocy form lub tradycyjnie – metodą wałeczkową. Do-
wolność tematyczna pozwala na pełną kreatywność. Uczestnicy zachęcani są do tradycyj-
nego pokrywania ceramiki szkliwami, ale także do poznania innych technik zdobniczych. 
Uczą się stosować angoby oraz farby podszkliwne. Cena: lepienie – 40 zł; szkliwienie – cena 
zależy od wielkości pracy: 45-75 zł.

Terminy poszczególnych zajęć znajdują się w kalendarium. Więcej informacji o ofercie 
edukacyjnej Zagrody Jamneńskiej można uzyskać pod numerem telefonu 94 341 65 87 
oraz na stronie internetowej www.zagrodajamno.pl.
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WYSTAWY
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Wystawa prac Pawła Jońcy
Paweł Jońca specjalizuje się w ilustracji pra-

sowej oraz projektowaniu plakatów i okładek. 
Jest autorem plakatu 45. Koszalińskiego Festi-
walu Debiutów Filmowych „Młodzi i Film” (wy-
stawa odbywa się w ramach tego wydarzenia). 
Jego prace znalazły się w prestiżowym albumie 
Illustration Now! vol. 5 wydawnictwa TASCHEN, 
prezentującym 150 najciekawszych współ-
czesnych ilustratorów na świecie. Artysta jest 
laureatem wielu nagród, m.in. Craft of the Year 
oraz Złota Klubu Twórców Reklamy (2022) za 
plakat Russian Bear, komentujący napaść Ro-
sji na Ukrainę. Współpracował z  takimi mar-
kami i  tytułami jak: Apple, „Harvard Business 

Review”, „Newsweek Polska”, „Playboy”, „The Hollywood Reporter”, „Wysokie Obcasy”, 
„Znak” czy „Zwierciadło”. 

6-30 czerwca/ Bałtycka Galeria Sztuki

XXIII Ogólnopolski Konkurs Fotografii Dzieci i Młodzieży „Człowiek, Świat, Przyroda”
Wernisaż połączony będzie z uroczystym wręczeniem nagród laureatom 23. już edycji 

konkursu. W tym roku napłynęło 1815 zdjęć autorstwa 447 młodych artystów z całej Pol-
ski, co świadczy o niezmiennie ogromnym zainteresowaniu wydarzeniem oraz wrażliwości 
twórczej dzieci i  młodzieży wobec otaczającego świata. Wystawę pokonkursową będzie 
można oglądać do 12 września 2026 r.

Wernisaż: 12 czerwca, godz. 17.00/ Galeria Pałacu Młodzieży

Malarstwo Marty Mioduszewskiej – Cisza spojrzeń
Marta Mioduszewska swoją przygodę w Pałacu Młodzieży 

rozpoczęła w  2019 r. Pod okiem Dominiki Paulińskiej-Tylec 
rozwija talent w dwóch twórczych przestrzeniach: Pracowni 
Marzeń oraz Pracowni Poza Ramami. W jej pracach widać nie 
tylko niezwykłą pracowitość, ale przede wszystkim ogrom-
ne serce. Marta nieustannie eksperymentuje, z ciekawością 
odkrywając nowe techniki i nieznane obszary sztuki. Prezen-
towane malarstwo to pełne wrażliwości spojrzenie na świat 
przyrody i  człowieka. Wystawa zachwyca bogactwem barw 
i  różnorodnością faktur, łącząc precyzję detalu z  odważną 
kolorystyką. Wizerunki zwierząt, malowane z niezwykłą sta-
rannością, emanują ciepłem, zapraszając nas do zachwytu 
nad najmniejszymi istotami. Z kolei portrety ludzi, malowa-
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ne z dużą wnikliwością, zatrzymują ulotny nastrój chwili. Zastosowana gra światłocienia 
trafnie wydobywa emocje oraz rysy postaci. Kompozycje podkreślają wrażliwość oraz sku-
pienie, z jakim autorka podchodzi do każdego tematu. 

Marta jest laureatką wielu konkursów plastycznych o randze międzynarodowej i ogólno-
polskiej. Za swój wkład w kulturę została trzykrotnie uhonorowana Nagrodą Prezydenta 
Koszalina (II stopnia w latach 2023 i 2024 oraz I stopnia w roku 2025). Jej prace prezento-
wane były podczas wystaw zbiorowych w Pałacu Młodzieży, Galerii Wojewody, Filharmonii 
Koszalińskiej i Galerii Ratusz. We wrześniu 2025 r. zaprezentowała swój dorobek na wysta-
wie indywidualnej w Pałacu Młodzieży w Koszalinie.

Wernisaż: 16 czerwca, godz. 16.30/ Galeria Ratusz

Tomasz Rogaliński – Tożsamość Artysty 
Ekspozycja stanowi kolejny projekt towarzyszący wystawie Reorientacje. Odsłona kolek-

cji sztuki współczesnej i nawiązuje do problematyki podejmowanej przez twórców, których 
prace tworzą trzon kolekcji osieckiej. Prezentowana ekspozycja w przystępny, a zarazem 
refleksyjny sposób podejmuje temat złożoności ludzkiej psychiki. Artysta przygląda się 
przemianom tożsamości, wewnętrznym napięciom i procesom kształtującym osobowość, 
a  także samemu aktowi tworzenia – od idei po powstanie dzieła sztuki. Jego prace po-

wstają powoli i są efektem pogłę-
bionej refleksji oraz studiów nad 
literaturą przedmiotu. Rzeźby, 
rysunki i działania performatyw-
ne Rogalińskiego niosą wyraźny 
ładunek metaforyczny. Twórca 
z  uwagą analizuje własny pejzaż 
wewnętrzny, jednocześnie po-
szukując doświadczeń o  charak-
terze uniwersalnym.

Na wystawie zaprezentowa-
ne zostaną zarówno rzeźby, jak 
i szkice, rysunki, tkaniny oraz ma-
teriały wideo. Twórczość Rogaliń-
skiego cechuje bogactwo symbo-
liki – każdy element kompozycji 
jest znaczący i  nieprzypadkowy. 
Jednocześnie pozostawia ona 

szerokie pole do interpretacji, umożliwiając odbiorcom odczytywanie prac przez pryzmat 
własnej wrażliwości i doświadczeń. W realiach współczesnego, dynamicznego świata, zdo-
minowanego przez pośpiech i konsumpcję, sztuka Rogalińskiego stanowi zaproszenie do 
zatrzymania się i refleksji nad głębszymi wymiarami ludzkiego istnienia.

Tomasz Rogaliński – rzeźbiarz i artysta sztuk wizualnych. Mieszka i tworzy w Koszalinie. 
Debiutował w 2009 r. w Galerii Scena. Wystawy indywidualne: w Toruniu w Galerii Sztuki 
Wozownia – Dwoistość natury ślimaka (2014), To, czego się boisz (2018), Neurotyczny stan 
niepewności (2020); w Koszalinie w Galerii Scena – Androgynia – moja miłość (2015) oraz 
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Galerii Amfiteatr Mężczyzna w fazie regresji (2022). Udział w wystawach zbiorowych: Naj-
prawdziwsze historie miłosne. Alegorie miłości we współczesnej sztuce polskiej (Muzeum 
Sztuki Współczesnej w Szczecinie, 2010), Praca kobiety nigdy się nie kończy (Międzynaro-
dowe Centrum Kultury w Krakowie, reedycja wystawy w Galerii Gotyckiej Zamku Książąt 
Pomorskich, 2013). Obecnie Tomasz Rogaliński pracuje nad książką poświęconą twórczo-
ści własnej pt. Ekspresja ślimaka – szkice indywiduacyjne.  

Wernisaż: 17 czerwca, godz. 17.00/ Muzeum w Koszalinie

Podwodny krajobraz – EGIPT 
Marta Kościńska – absolwentka Liceum Sztuk Plastycznych w Szczecinie. Ukończyła Wy-

dział Architektury w Warszawie 1997 r. Obroniła doktorat na Politechnice w Gliwicach na 
Wydziale Architektury. Od 2005 r. wykłada na ZUT w Szczecinie. Od wielu lat współpracu-
je ze Związkiem Polskich Artystów Plastyków – Okręg Koszalin, uczestnicząc w plenerach 
i wystawach. Brała udział w zbiorowych wystawach w Galerii Ratusz i Galerii N w Koszali-
nie. Zajmuje się malarstwem, archeologią i fotografią. W Galerii Ratusz zobaczymy prace 
z tej dziedziny sztuki.

Wernisaż: 23 czerwca, godz. 16.30/ Galeria Ratusz

Wizualne narracje TU
Wystawa prac studentów I roku kierunków 

architektura wnętrz, grafika projektowa oraz 
wzornictwo Wydziału Architektury i Wzornic-
twa Politechniki Koszalińskiej, eksplorują-
cych relacje pomiędzy światłem, przestrze-
nią, obrazem, kolorem i  komunikatem wi-
zualnym. Prezentowane realizacje powstały 
w  ramach zajęć z  projektowania oświetlenia 
i  przestrzeni, fotografii, plakatu i  percepcji 
w sztuce projektowej.

Prowadzący pracownie: dr hab. Robert 
Jundo, prof. Anna Szklińska, dr Alina Ostach- 
Robakowska, dr Monika Madej, mgr Piotr Wa-
silewski.

Wernisaż: 24 czerwca, godz. 17.00/ Koszalińska Biblioteka Publiczna

WYSTAWY TRWAJĄCE
Tak się wydaje w bibliotece – wystawa książek o Koszalinie na 760-lecie miasta/ 
Koszalińska Biblioteka Publiczna/ do 15 czerwca
Etap pierwszy – wystawa Sary Olszewskiej/ MPS International/ do końca sierpnia
Reorientacje. Odsłona kolekcji sztuki współczesnej/ Muzeum w Koszalinie/ do 26 lipca
1945. Koniec i początek. 80 lat polskiego Koszalina/ Muzeum w Koszalinie/ do końca 
2026 r.
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Koszaliński Festiwal Organizacji Pozarządowych
Niezwykłe wydarzenie pełne pasji i dobra. Na gości czeka kilkadziesiąt lokalnych funda-

cji i stowarzyszeń, które przygotowały moc bezpłatnych i wartościowych atrakcji! Ścianka 
wspinaczkowa, występy sceniczne, wioska harcerska, strefa dzieci, motocykle, ekostrefa, 
zabawy edukacyjne, zajęcia 
plastyczne, nauka pierwszej 
pomocy, informacje o  wo-
lontariacie, strefa piknikowa 
z grillem, warsztaty kreatyw-
ne, pokazy sztuk walki, za-
bytkowe pojazdy, konkursy, 
gry, zabawy, wystawy – to 
tylko część z  przygotowa-
nego programu. Na wielu 
stoiskach czekać będzie też 
poczęstunek.

Będzie okazja do spędze-
nia wspólnej niedzieli w wyjątkowo pozytywnej atmosferze w otoczeniu ludzi, którzy na co 
dzień działają na rzecz innych i rozwijają swoje pasje.

14 czerwca, godz. 12.00-16.00/ ul. Pozarządowa 1 (dawna ul. Podgórna 16)

Jarmark Jamneński na przywitanie lata
Na stoiskach rękodzielników dostępne będą unikatowe prace wykonane z ceramiki, drew-

na czy wełny. Nie zabraknie również kosmetyków naturalnych, świec sojowych, biżuterii, 
zabawek, ręcznie malowanych kubków i obrazów. Na miłośników kulinariów czekać będą 
ciasta, wędliny, sery, przetwory owocowe i warzywne, lody z koziego mleka oraz ciepłe po-

trawy przygotowane przez 
Koła Gospodyń Wiejskich.

Podczas warsztatów do-
wiemy się, jak wykonać 
roślinne kadzidła i  ziołowe 
saszetki do szafy oraz wianki 
pachnące ziołami i  sezono-
wymi kwiatami. Członkinie 
Koszalińskiego Towarzystwa 
Plastycznego zaproszą na 
bezpłatne warsztaty, na któ-
rych powstaną prace inspi-
rowane naturą.

Wystawa stała prezento-
wana w  Zagrodzie Jamneń-
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skiej zostanie w wzbogacona zabytkami związanymi z praniem i prasowaniem, pochodzą-
cymi ze zbiorów Działu Etnografii Muzeum w Koszalinie.

Oprawę muzyczną zapewni Łukasz Prusik, który zagra na saksofonie przeboje muzyki 
rozrywkowej.

O godz. 12.00 rozpocznie się prelekcja Kwiat paproci…, którą wygłosi Joanna Giłka-Za-
porska z koszalińskiego oddziału Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego 
w Barzkowicach.

Dodatkową atrakcją będzie możliwość pogłaskania i nakarmienia owieczek z jamneń-
skiego stada.

21 czerwca, godz. 11.00-16.00/ Zagroda Jamneńska

Polska Noc Kabaretowa 2026 
Polska Noc Kabaretowa 2026 powraca w wyjąt-

kowej odsłonie, pod hasłem Siedmiu wspaniałych. 
To wieczór, który ma połączyć premierowe skecze, 
nieoczekiwane zwroty akcji i  humor na najwyż-
szym poziomie. 

Jedna scena. Siedem gwiazd. Nieskończona 
liczba powodów do śmiechu. W tegorocznej edycji 
na scenie spotkają się prawdziwi mistrzowie ko-
medii, którzy od lat bawią publiczność w całej Pol-
sce: Kabaret Nowaki, Kabaret Skeczów Męczących, 
Kabaret Smile, Kabaret Moralnego Niepokoju, Igor 
Kwiatkowski, Mariusz Kałamaga i Kabaret K2, któ-
ry poprowadzi imprezę.

27 czerwca, godz. 19.00/ Amfiteatr/ 
bilety od 159 zł

Z cyklu „W samo południe”: 
Pomorska spiżarnia w średniowieczu
Życie codzienne ludzi minionych epok coraz częściej przyciąga uwagę badaczy. Jednym 

z podstawowych i wyjątkowo ciekawych aspektów codziennej egzystencji jest dieta i kuch-
nia. Podczas czerwcowego spotkania w ramach cyklu „W samo południe” dr Małgorzata 
Romankiewicz-Częścik opowie o tym, co jedli wczesnośredniowieczni mieszkańcy Pomo-
rza. W czym gotowali i jak wyglądały ich uczty. Poznamy także odtworzone przepisy daw-
nych mistrzów kuchni.

14 czerwca, godz. 12.00/ spotkanie/ Muzeum w Koszalinie/ wstęp 10 zł
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1 czerwca/ poniedziałek

9.00 	 Dzień Dziecka: Niesamowita historia Mumbo Jumbo/ film animowany/
	 Kino Kryterium/ bilety 10 zł

10.30 	 Dzień Dziecka: Arnie & Barney/ film animowany/ Kino Kryterium/ 
	 bilety 10 zł

2 czerwca/ wtorek

18.00  	 Dyskusyjny Klub Filmowy/ Miroirs III. Barka na oceanie/ 
	 Kino Kryterium

3 czerwca/ środa

10.00–12.00 	 Skarbonki/ zajęcia dla seniorów/ Zagroda Jamneńska/ 
	 zapisy

10.00–20.30 	 II Festiwal Fale Historii. Fale Wolności/ Muzeum w Koszalinie/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: falehistorii.pl

4 czerwca/ czwartek

11.30–22.00 	 II Festiwal Fale Historii. Fale Wolności/ Muzeum w Koszalinie/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: falehistorii.pl

18.00 	 Klasyka Kina/ Zawieście czerwone latarnie/ Kino Kryterium/ 
	 bilety 12 zł

5 czerwca/ piątek

12.00–22.00 	 II Festiwal Fale Historii. Fale Wolności/ Muzeum w Koszalinie/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: falehistorii.pl

18.30 	 Koncert symfoniczny – specjalny: Magdalena Sobolewska – dyrygentka, 
	 Zofia Olesik – skrzypce, orkiestra Filharmonii Koszalińskiej/ 
	 Filharmonia Koszalińska

19.00 	 Cafe Luna/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny
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6 czerwca/ sobota

10.30–12.30 	 Skarbonki/ zajęcia dla dorosłych/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

14.00 	 Archiwek i Przyjaciele – Międzynarodowy Dzień Archiwów + obchody Dnia 	
	 Dziecka/ impreza plenerowa/ Archiwum Państwowe w Koszalinie/ 
	 wstęp wolny

13.30–15.00 	 Skarbonki/ zajęcia dla rodzin/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

14.00 	 IX Bałtycki Konkurs Chórów Pomerania Cantat/ 
	 przesłuchania konkursowe/ Filharmonia Koszalińska

18.00 	 IX Bałtycki Konkurs Chórów Pomerania Cantat/ 
	 koncert festiwalowy/ Filharmonia Koszalińska

18.00 	 Czerwony Młyn/ koncert/ Teatr Muzyczny Adria/ 
	 bilety od 70 zł

19.00 	 Akompaniator/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

7 czerwca/ niedziela

9.00-20.00  	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: mlodziifilm.pl

10.30 	 IX Bałtycki Konkurs Chórów Pomerania Cantat/ 
	 przesłuchania konkursowe/ Filharmonia Koszalińska

16.00 	 IX Bałtycki Konkurs Chórów Pomerania Cantat/ 
	 koncert laureatów/ Filharmonia Koszalińska

19.00 	 Cafe Luna/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

8 czerwca/ poniedziałek

9.00-20.00  	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: mlodziifilm.pl

16.00 	 W ciepłych ramionach lata/ warsztaty literackie/
	 Spółdzielnia Mieszkaniowa „Nasz Dom/ wstęp wolny
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9 czerwca/ wtorek

9.00-20.00  	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: mlodziifilm.pl

10 czerwca/ środa

9.00-20.00 	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: mlodziifilm.pl

10.00–12.00 	 Malowanie płóciennych toreb/ zajęcia dla seniorów/ 
	 Zagroda Jamneńska/ zapisy

19.30 	 Rock przy świecach/ koncert rozrywkowy/ Filharmonia Koszalińska

11 czerwca/ czwartek

9.00-20.00  	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ wstęp wolny/
	 szczegółowy program: mlodziifilm.pl

19.00 	 Mój boski rozwód/ monodram/ Teatr Dialog/ bilety 50 zł

12 czerwca/ piątek

9.00-20.00  	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ wstęp wolny

17.00 	 XXIII Ogólnopolski Konkurs Fotografii Dzieci i Młodzieży 
	 „Człowiek, Świat, Przyroda”/ wernisaż/ Pałac Młodzieży

18.30 	 Koncert symfoniczny na zakończenie 70. sezonu artystycznego: 
	 Waldemar Malicki – fortepian, Jakub Chrenowicz – dyrygent, 
	 orkiestra Filharmonii Koszalińskiej/ Filharmonia Koszalińska

19.00 	 Dziewczyny do wzięcia/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

13 czerwca/ sobota

9.00-20.00  	 45. KFDF „Młodzi i Film”/ festiwal/ Centrum Kultury 105/ 
	 wstęp wolny/ szczegółowy program: mlodziifilm.pl
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10.30–12.30 	 Malowanie płóciennych toreb/ zajęcia dla dorosłych/ 
	 Zagroda Jamneńska/ zapisy

11.00 	 Z cyklu Mówiące kamienice: Nasze familoki – gdzie mieszkali pracownicy 
	 koszalińskiej papierni?/ spacer historyczny/ ul. Batalionów Chłopskich

12.00 	 Kosmiczne Dzierganie/ warsztaty/ Obserwatorium Astronomiczne/ 		
	 zapisy 

13.30–15.00 	 Malowanie płóciennych toreb/ zajęcia dla rodzin/ 
	 Zagroda Jamneńska/ zapisy

18.00 	 W Ciechocinku/ koncert/ Teatr Muzyczny Adria/ bilety od 50 zł

19.00 	 Dziewczyny do wzięcia/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

14 czerwca/ niedziela

12.00 	 Spotkanie z cyklu „W samo południe” pn. Pomorska spiżarnia 
	 w średniowieczu/ Muzeum w Koszalinie/ wstęp 10 zł

12.00-16.00 	 Koszaliński Festiwal Organizacji Pozarządowych/ Podgórna 1

19.00 	 Kariera Nikodema Dyzmy/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

19.00 	 14. Good Vibe Festival: Late Night Poems/ koncert/ 
	 przystań w Jamnie/ wstęp wolny

16 czerwca/ wtorek

16.30 	 Malarstwo Marty Mioduszewskiej – Cisza spojrzeń/ wernisaż/ 
	 Galeria Ratusz

18.00 	 Dyskusyjny Klub Filmowy/ Milcząca przyjaciółka/ Kino Kryterium

17 czerwca/ środa

10.00–12.00 	 Ceramika/ zajęcia dla seniorów/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

13.15–15.15 	 Ceramika/ zajęcia dla seniorów/ Zagroda Jamneńska/ zapisy



27

Kalendarium

17.00 	 Tomasz Rogaliński – Tożsamość artysty/ wernisaż/ 
	 Muzeum w Koszalinie

17.00 	 Pokaz filmu dokumentalnego Zespołu Szkół nr 1 w Koszalinie 		
	 („Ekonoma”)/ Koszalińska Biblioteka Publiczna/ wstęp wolny

18.00 	 WAJDA RE-WIZJE/ Człowiek z marmuru/ Kino Kryterium

18 czerwca/ czwartek

17.00 	 Werniks. Z Beksińskim po drodze/ pokaz filmu dokumentalnego/ 
	 Koszalińska Biblioteka Publiczna/ wstęp wolny

18.00 	 Szminka Movie/ Miłość w czasach apokalipsy/ Kino Kryterium

19.00 	 Emigranci/ spektakl/ Teatr Dialog/ wstęp wolny

19 czerwca/ piątek

19.00 	 Akompaniator/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

20 czerwca/ sobota

10.30–12.30 	 Ceramika/ zajęcia dla dorosłych/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

11.00-14.00 	 42. Giełda Płytowa GraMuzyka/ Koszalińska Biblioteka Publiczna

12.00 	 Kino Małego Widza/ Niesamowite przygody skarpetek 3. Ale kosmos!/ 
	 Kino Kryterium

13.30–15.00 	 Ceramika/ zajęcia dla rodzin/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

16.00 i 19.00 	 Siostrzyczki/ koncert komediowy/ Filharmonia Koszalińska

19.00 	 Stosunki na szczycie/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

19.00 	 Piotr Bukartyk Live/ koncert/ Teatr Dialog/ bilety 100 zł

20.00 	 14. Good Vibe Festival: Omasta/ koncert/ przystań w Jamnie/ 
	 wstęp wolny
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21 czerwca/ niedziela

11.00–16.00 	 Jarmark Jamneński na przywitanie lata/ Zagroda Jamneńska/ 
	
12.00 	 Kino Przyjazne Sensorycznie/ Drzewo magii/ Kino Kryterium

19.00 	 Stosunki na szczycie/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

22 czerwca/ poniedziałek

17.00 	 W ciepłych ramionach lata/ wieczorek muzyczno-literacki – Krajowe 
	 Bractwo Literackie i Stowarzyszenie Przyjaciół Koszalina/ 
	 Spółdzielnia Mieszkaniowa „Nasz Dom/ wstęp wolny

23 czerwca/ wtorek

16.30 	 Podwodny Krajobraz – EGIPT – fotografie Marty Kościńskiej/ wernisaż/
	 Galeria Ratusz

18.00 	 Dyskusyjny Klub Filmowy/ Drugie życie/ Kino Kryterium

24 czerwca/ środa

10.00–12.00 	 Ceramika/ zajęcia dla seniorów/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

13.15–15.15 	 Ceramika/ zajęcia dla seniorów/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

14.00 	 Kino dla Seniora/ 500 mil/ Kino Kryterium

17.00 	 Wizualne narracje TU – wystawa Wydziału Architektury i Wzornictwa PK/ 	
	 wernisaż/ Koszalińska Biblioteka Publiczna

25 czerwca/ czwartek

19.00 	 Ewa Pobłocka. Jan Sebastian Bach – Wariacje Goldbergowskie/ 
	 koncert kameralny/ Filharmonia Koszalińska

19.00 	 Dialogi w ciemności – urodziny Henryki Rodkiewicz/ program poetycki/
	 Teatr Dialog/ wstęp wolny
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26 czerwca/ piątek

14.30–19.00 	 XIII Konferencja Popularnonaukowa „Historia skrzydłami malowana” + 
	 IX Koszaliński Festiwal Lotniczy/ Koszalińska Biblioteka Publiczna

19.00 	 Kora. Falowanie i spadanie/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

19.00 	 Nie jest źle – PREMIERA/ film dokumentalny/ Teatr Dialog/ wstęp wolny 

27 czerwca/ sobota

9.00–15.30 	 XIII Konferencja Popularnonaukowa „Historia skrzydłami malowana”  + 
	 IX Koszaliński Festiwal Lotniczy/ Koszalińska Biblioteka Publiczna

10.30–12.30 	 Ceramika/ zajęcia dla dorosłych/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

12.00 	 Kino Małego Widza/ Kurozając i świątynia Świstaka/ Kino Kryterium

13.30–15.00 	 Ceramika/ zajęcia dla rodzin/ Zagroda Jamneńska/ zapisy

16.00 	 Wystawa I Polskie Skrzydło Myśliwskie w 1941 roku/ finisaż/ 
	 Muzeum Obrony Przeciwlotniczej

19.00 	 Polska Noc Kabaretowa 2026 – Siedmiu wspaniałych/ amfiteatr/ 
	 bilety od 159 zł

28 czerwca/ niedziela

19.00 	 Cafe Luna/ spektakl/ Bałtycki Teatr Dramatyczny

30 czerwca/ wtorek

17.00 	 Dziecięcy Wieczór Filmowy/ film niespodzianka/ 
	 Koszalińska Biblioteka Publiczna/ bezpłatne wejściówki

18.00  	 Dyskusyjny Klub Filmowy/ Czytając Lolitę w Teheranie/ Kino Kryterium

Redakcja „Koszalińskiego Grafiku Kultury” nie odpowiada za zmiany dotyczące terminów, miejsc, repertu-
aru, cen i programów wydarzeń, a także odwołanie imprez przez organizatorów. Wszelkie szczegóły, w tym doty-
czące zakupu i cen biletów, prosimy sprawdzać na stronach internetowych organizatorów.
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Muzeum w Koszalinie   
wystawy stałe bilet normalny 15 zł/ ulgowy 12 zł/ rodzinny (co najmniej 1 osoba dorosła + 1 dziecko) 10 zł/ grupowy 
(powyżej 14 osób) 10 zł. Bilet wstępu na jedną wystawę (stałą lub czasową) 10 zł. 
Zagroda Jamneńska bilet normalny 10 zł/ ulgowy 8 zł/ rodzinny (co najmniej 1 osoba dorosła + jedno 
dziecko) 5 zł/ grupowy (powyżej 14 osób) 5 zł. Bilet łączony (wystawa stała w Muzeum + Zagroda Jamneńska) 
– normalny 14 zł/ ulgowy 10 zł/ rodzinny (1 osoba dorosła + jedno dziecko) 7 zł/ grupowy (powyżej 14 osób) 7 
zł. Niedziela jest dniem bezpłatnego zwiedzania wystaw stałych.
Bałtycki Teatr Dramatyczny 
premiery 70 zł/ premiery spektakli dla dzieci 35 zł/ spektakl 50-60 zł/ ulgowy 40-50 zł/ grupowy 35-45 zł/ 
spektakl familijny 30 zł/ bilet szkolny 30 zł/ bilet młodzieżowy 30 zł/ Karta Dużej Rodziny 35 zł/ Karta Seniora 
35 zł/ Koszalińska Karta MIeszkańca 40-50 zł. Wyjaśnienia dotyczące ulg znajdują się na stronie www.btd.
koszalin.pl i w kasie teatru.
Filharmonia Koszalińska
I strefa: normalny 40 zł; ulgowy 35 zł/ zbiorowy 20 zł/ II strefa: normalny 35 zł; ulgowy 30 zł/ zbiorowy 15 zł/ bilety 
ulgowe (emeryci, renciści, dzieci i młodzież do 26 lat)/ bilety grupowe powyżej 20 osób
Kino Kryterium
Bilety 2D: normalny 19 zł/ ulgowy 17 zł/ KKDR 15 zł/ Dyskusyjny Klub Filmowy: jednorazowy 15 zł/ bilet nor-
malny w karnecie 12 zł/ Kino Małego Widza 15 zł/ Szminka Movie 15 zł/ Kino Przyjazne Sensorycznie 15 zł/  
Kino dla Seniora 15 zł

CENY BILETÓW – INSTYTUCJE

Informacje

Kosmiczne Dzierganie 2026!
Serdecznie zapraszamy wszystkich miłośników włóczek, szydełka i  drutów 

na niezwykłe spotkanie pod gołym niebem w  Obserwatorium Astronomicznym 
w Koszalinie! To będzie czas pełen kreatywności, spokojnej atmosfery i kosmicznych 
inspiracji. Wspólnie usiądziemy obok muralu pełnego planet, aby dziergać, rozmawiać 
i  spędzać czas w  wyjątkowym miejscu oraz w  wyjątkowym gronie. Nieważne, czy 
tworzysz od lat, czy dopiero zaczynasz – każdy jest mile widziany. W  programie: 
wspólne dzierganie, rozmowy nie tylko o rękodziele i kosmosie oraz relaks w  luźnej, 
piknikowej atmosferze.

Prosimy o  zabranie: robótki, włóczki, szydełka lub drutów, czegoś do siedzenia, 
drobnego poczęstunku, koca do rozłożenia na trawie.

Więcej informacji: Katarzyna Spychalska, tel. 696 877 037.
13 czerwca, godz. 12.00/ Obserwatorium Astronomiczne

Z cyklu „Mówiące kamienice”
W  ciągu kilku najbliższych miesięcy wraz z  Iwoną Sławińską, pomysłodawczy-

nią i  prowadzącą spacery historyczne, poznamy tajemnice kolejnych koszalińskich 
miejsc i obiektów.

Organizatorzy o temacie czerwcowego spotkania: „Pod koniec XIX w. zamożny kupiec 
Friedrich Schlutius założył papiernię. Zlokalizowano ją przy ówczesnej Fabrikstrasse, czyli 
dzisiejszej ulicy Batalionów Chłopskich. Powiemy o  produkcji w  koszalińskiej papierni, 
a przede wszystkim o  budynkach, które wzniesiono dla pracowników, które zachowały 
się do czasów współczesnych”.

13 czerwca, godz. 11.00/ spacer historyczny/ ul. Batalionów Chłopskich, 
przy budynku dawnego domu dziecka
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